林州市安全生产委员会办公室文件

林安委办[2024]5号

林州市安全生产委员会办公室 关于切实加强春节期间安全防范工作的 通 知

各镇人民政府、街道办事处,市安委会有关成员单位:

为切实做好春节期间安全防范工作,防范遏制生产安全事故发生,确保重点时段全市安全生产形势稳定,按照安阳市及我市安排部署,根据安阳市安委办《关于做好春节期间安全防范工作的通知》(安安委办[2024]14号),现就做好春节期间安全防范工作通知如下:

一、保持高度警醒,压实各级责任

今年是史上最长的春节假期,相比去年疫情管控刚放开, 群众出行出游意愿更加强烈,大型活动明显增多,交通运输、 餐饮娱乐、宾馆住宿等迎来客流高峰,煤炭、石化等企业保供 压力持续加大,多地烟花爆竹"禁改限"政策调整,叠加低温雨雪冰冻等灾害,各类安全风险明显上升,安全生产进入敏感期、关键期、攻坚期。各镇(街道)、各有关部门要切实强化忧患意识、底线思维,从近期事故中深刻汲取教训,深入分析研判安全风险,制定针对性防范方案,落细落实各项责任措施。各级领导干部要主动担责、以上率下,亲自深入一线督查检查、明查暗访,真正把"时时放心不下"的责任感转化为"事事心中有底"的行动力。要采取"领导+专家"方式深入开展安全生产督导检查,层层传导责任压力,以责任到位推动安全制度措施到位。

二、突出重点领域,加强安全监管

各镇(街道)、各有关部门要结合安全生产治本攻坚三年行动、安全生产"大排查、大起底、大整治"和"六查一打"专项行动,聚焦学校、医院、商超、酒店、企业等人员密集场所,矿山、交通、燃气、文旅、大型活动等重点领域,高层建筑、充电设施、加油站等重点部位,全面开展拉网式排查整治。要扎实推进矿山八条硬措施、消防安全集中除患攻坚大整治落地见效,深查彻改"九小场所"、多业态混合经营场所和人员密集场所火灾隐患,严厉打击非煤矿隐蔽工作面、非法制售烟花爆竹、小化工窝点等违法行为。要突出节日风险特点,盯紧道路交通、燃气、旅游等领域强化公共安全防控,集中曝光和整治群众身边的重大隐患。

三、严格值班值守,强化应急处置

要严格执行领导干部带班、关键岗位 24 小时值班和事故信息报告制度,领导干部既要在岗在位又要积极履职,重大险情和救援处置行动要亲自协调、靠前指挥,及时有力应对处置各类灾害事故。各级综合性救援队伍和安全生产等专业救援队伍要时刻保持应急状态,细化完善应急预案,科学部署力量,强化现场演练,确保遇有突发情况即时响应、快速出动、科学施救,最大限度减少人民群众生命财产损失。要利用各类新闻媒体、平台渠道,加强节日期间灾害预警、风险提示和安全宣传,强化警示教育,引导群众合理安排出行,提高安全意识和避险自救技能,确保人民群众平安过节。

林州市安全生产委员会办公室 2024年2月9日